
 

Comisión de Protección Civil 
Decimosegunda reunión ordinaria 

Miércoles 16 de febrero de 2017 

Turno 1, hoja 1, mmm 

 

 

 

… con Ifetel. Ifetel, como ustedes lo saben, ahora es un organismo, aparte de la Secretaría de 

Comunicaciones y Transportes que regula todos los temas de comunicación, desde el uso de 

radiodifusoras, uso de señales de radio, uso de señales de celular. 

 

La ley, desde nuestro punto de vista, y respetamos eso, absolutamente, es que ya consideran los temas 

de alertamiento; en la práctica consideramos que hay muchas vetas de oportunidad para mejorar este 

tema, y le informo que el día de hoy, a petición de los representantes de todas las empresas privadas 

que forman parte de Ifetel, y toda la voluntad de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, y 

nosotros, la Secretaría de Gobernación vamos a firmar, en menos de dos meses un convenio que nos da 

la posibilidad de hacer uso sin gastar dinero, porque cuando hablamos de alertamiento, hablamos de 

inversiones en… de equipamiento, de tecnología o hacer uso de redes, o aplicaciones; si es que hay… 

legal, si no lo es, si nosotros les damos la información; que hacemos una mayor. 

 

En el tema de podernos meter a cada uno de los celulares, en cualquier región del país e ir a los lugares 

en donde no hay celulares, en donde todavía llegan frecuencias de radio u otros tipos de comunicación 

tener la seguridad de que nos vamos a poder acercar para dar un alertamiento preventivo antes de un 

fenómeno, lo vamos a asegurar con este documento, el documento será público estará a sus órdenes y 

yo creo que nos pudiera ayudar mucho en el tema. 

 

Pero sin duda alguna, diputada, no cerramos la puerta, no cerramos el diálogo, y diputada, instrúyanos, 

qué día venimos, venimos con todos nuestros argumentos, y sin duda alguna podremos llegar a un 

acuerdo, porque tenemos el mismo objetivo: prevenir a México. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias. Nada más la diputada no quedó 

conforme, tiene muchas dudas; yo le rogaría una próxima reunión en corto, por favor. Y a nombre de 

esta Comisión, como presidenta sí es mi deber decir que en la comisión que preside nuestra amiga Lía 

Limón, sí se le dio continuidad a los temas, y en la nuestra no, por lo que si mis compañeros me lo 
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permiten, le solicito licenciado Conde, una próxima reunión con ustedes, a donde todos los integrantes 

la avalamos. 

 

Le pido de favor la atención al diputado Barrera, que yo le rogaría lo hagan de manera económica, y le 

diga qué día, al diputado Cuanalo, en el tema de Querétaro, que está pendiente; a la diputada en lo 

personal, a la diputada Cuquita, y si algún otro de mis compañeros así lo requiere, yo le suplicaría que 

no lleguemos a los temas sin concluir, sobre todo a Mayo, que todo esté perfectamente, de alguna 

manera listo. 

 

Vamos a tomar dos fotos, compañeros. Nos pide la Delegación de Guatemala, si son tan amables. 

Vamos a tomar una aquí, donde están nuestras banderas, y otra en el pleno, que ya está todo listo para 

que nada más podamos estar, ya. A ver, le pasas allá el micrófono a la diputada, rapidísimo, que 

quiere…  

 

Como es nuestra diputada que hoy llegó, nada más quiere saludar y agradecer que ya está con nosotros. 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Buenas tardes. Pues precisamente, muchísimas 

gracias, y me siento muy honrada de pertenecer a esta comisión, para mí es sumamente importante, la 

prevención sobre todo, como ya se dijo, es lo máximo para poder evitar cualquier catástrofe. 

 

Ahorita, como dijo la diputada Orantes, la presidenta, sí me interesa mucho el tema de Sonora, máxime 

en prevención, ¿por qué? Porque estamos próximos a los huracanes, ya ven que el año pasado nos 

atacaron bastante, y supuestamente estábamos muy por encima de ello, que no iba a pasar, que porque 

estamos rodeados de costas y no sé cuánta cosa, el caso es que no fue así. 

 

Entonces, sí le pediría mucho, por favorcito el apoyo, y vamos a estar presentes. A los invitados 

especiales, qué gusto, ya como se les dijo, efectivamente, queremos ser un vínculo para seguir 

obteniendo información y vínculo de comunicación, sobre todo, en protección civil. Yo soy de nueva 
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integrante aquí, ya se dieron cuenta, pero muy interesada en participar en todos los temas, sobre todo, 

en aprender mucho de ustedes, de los que ya estaban antes que yo. 

 

Muchísimas gracias. María Elena, amiga, te quiero. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Bienvenida. Igual. 

 

La diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola: Gracias… 
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